



十年来我国原材料 工业增加值年均增长4.5%

据新华社北京9月2日电 工业和信息化部原材料工业司司长陈克龙2日表示,从2012年到2021年,我国原材料工业增加值由6.9万亿元增加到10.7万亿元,年均增长4.5%,占GDP比重保持在10%左右。钢、铜、铝、水泥、平板玻璃等主要产品产量连续多年保持世界第一,原材料工业规模体系优势愈加明显。陈克龙是在工业和信息化部2日举行的“推动原材料工业高质量发展”主题新闻发布会上作出上述表述的。

陈克龙说,2012年以来,我国原材料产业体系完整优势不断巩固,拥有10个大类、34个中类、118个小类,15万余种产品。科技创新能力增强,行业绿色智能水平稳步提升,产业结构调整成效显著。会上发布的数据显示,2021年原材料工业关键工序数控化率达到69%,高出全国工业平均水平15个百分点。从2012年到2021年,原材料工业主营业务收入由30万亿元增加到41万亿元。值得一提的是,新材料产业加快发展,产值从2012年约1万亿元增加到2021年的5.9万亿元。“新材料产业是战略性新兴产业,是新一轮科技革命和

产业变革的关键领域。”工业和信息化部原材料工业司副司长邢伟在发布会上说,工业和信息化部联合有关部门制定促进新材料发展系列指导文件,搭建重点领域上下游合作机制,围绕关键基础材料短板引导协同攻关。目前已培育形成以材料为特色的单项冠军企业196家、专精特新“小巨人”企业998家。陈克龙表示,下一步,将统筹运用规划、政策、标准等手段,扎实推动各项规划任务落实落地,着力提升原材料工业发展质量和效益,加快提升行业绿色发展水平。

复兴之路 真理之光

——深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想实现马克思主义中国化新的飞跃

据新华社北京9月2日电 马克思、恩格斯指出,一切时代的体系的真正的内容都是由于产生这些体系的那个时期的需要而形成起来的。当代中国正经历着我国历史上最为广泛而深刻的社会变革,也正在进行着人类历史上最为宏大而独特的实践创新。

“国内外形势新变化和实践新发展,迫切需要我们深入回答一系列重大理论和实践问题。”习近平总书记表示,推进马克思主义中国化时代化的任务不是轻了,而是更重了。

党的十八大以来,以习近平同志为主要代表的中国共产党人,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,科学回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问,在伟大实践中创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。

这一伟大思想,是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,实现了马克思主义中国化新的飞跃。

坚持“两个结合”,实现新的飞跃

历史的进程从哪里开始,思想的进程就从哪里开始。

“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”2012年11月15日,习近平总书记在同中外记者见面时这句朴素而郑重的承诺,发出了新时代中国共产党人响亮的誓言。

彼时的中国,行到一个新的历史关头,面临一系列新的重大命题。

解决了温饱并总体实现小康,人民对美好生活的向往从“有没有”转向“好不好”,既要破解“发展起来之后”的烦恼,又要迈过“进一步发展”绕不开的坎。

党的十八大闭幕不久,不到一个月时间里,习近平总书记进行了两次国内考察。一次,改革开放前沿广东,宣示“改革不停顿,开放不止步”;一次,太行山深处河北阜平,“看真贫、扶真贫、真扶贫”。

敏锐把握时代之变,抓住关系全局的历史性变化,习近平总书记深刻指出:“中国特色社会主义进入新时代,我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。”

这一重大政治论断,反映了我国社会发展的客观实际,指明了解决当代中国发展主要问题的根本着力点。

坚持用马克思主义之“矢”射新时代中国之“的”,以习近平同志为主要代表的当代中国共产党人,统筹推进中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,进行了许多具有开拓性意义的理论创造——

提出坚持和加强党的全面领导、推进党的自我革命,是对马克思主义建党学说的新发展;提出坚持和完善社会主义基本经济制度,使市场在

资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用,是对马克思主义经济学说的新发展;提出坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,是对马克思主义国家学说的新发展……

习近平新时代中国特色社会主义思想坚持运用马克思主义立场观点方法,创造性运用历史唯物主义和辩证唯物主义世界观方法论,以崭新的逻辑起点和理论建构谱写了马克思主义中国化时代化新篇章。

马克思主义传入中国后,科学社会主义的主张受到中国人民热烈欢迎,并最终扎根中国大地、开花结果,决不是偶然的,而是同我国传承了几千年的优秀历史文化和广大人民日用而不觉的价值观念融通的。

2021年3月,武夷山九曲溪畔,朱熹园。

习近平总书记来到这里,品读传承千年的文化精神,意味深长地说:“如果没有中华五千年文明,哪里有什么中国特色?如果不是中国特色,哪有我们今天这么成功的中国特色社会主义道路?”

在庆祝中国共产党成立95周年大会上提出“文化自信”,在庆祝中国共产党成立100周年大会上提出“两个结合”,习近平总书记以高度的历史自觉和坚定的文化自信,深化了对马克思主义中国化时代化的规律性认识——

坚持以人民为中心,汲取“民惟邦本,本固

邦宁”的民本理念;全面深化改革,彰显“周虽旧邦,其命维新”的变革精神;推动人与自然和谐共生,秉承“道法自然”的天人之道;构建人类命运共同体,借鉴“天下大同”“协和万邦”的和谐智慧……

习近平新时代中国特色社会主义思想以中华文明为源头活水,从5000多年璀璨文明中继承人文精神、道德价值、历史智慧的精华养分,把马克思主义的思想精髓与中华优秀传统文化的精神特质融会贯通起来,成为中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展的生动典范。

在全党全社会喜迎党的二十大胜利召开之际,《习近平谈治国理政》第四卷中英文版出版,面向海内外发行。

从第一卷到第四卷,这一著作集中展现了马克思主义中国化时代化的最新成果。

党的十九届六中全会鲜明指出,党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。

回望新时代10年伟大变革,正是在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,我们采取一系列战略性举措,推进一系列变革性实践,实现一系列突破性进展,取得一系列标志性成果,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变

革,中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

放眼21世纪思想星空,这一伟大思想,对丰富和发展马克思主义作出了原创性贡献,对激活中华优秀传统文化生命力作出了历史性贡献,对推进人类文明进步事业作出了世界性贡献。

回答时代课题,开辟崭新境界

北京市东城区五四大街29号,北大红楼。百多年前,思想的火花在这里汇聚成激荡神州的风雷。

要不要马克思主义?以什么主义改造中国社会?在一场场激烈争论、反复比较中,真理的火炬高高擎起,照亮黑暗中的求索之路。

习近平总书记指出:“一个国家实行什么样的主义,关键要看这个主义能否解决这个国家面临的历史性课题。”

新时代给中国共产党人提出了新的历史性课题:

——坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义?

——建设什么样的社会主义现代化强国、怎样建设社会主义现代化强国?

——建设什么样的长期执政的马克思主义政党、怎样建设长期执政的马克思主义政党?

下转 A03 版

银洲湖高速公路 TJ04 标

江门日报讯(文/图 记者/张浩洋 通讯员/张戈)记者从银洲湖高速公路 TJ04 标承建方——中铁七局获悉,银洲湖高速公路 TJ04 标项目首联现浇连续梁(如右图)于9月1日顺利完成浇筑,标志着该项目进入了连续梁施工阶段,为工程施工全面推进按下了“加速键”,保障了预制箱梁架设通道的畅通。

据介绍,中铁七局银洲湖高速公路 TJ04 标项目位于我市新会区双水镇境内,线路全长7.03公里,采用双向六车道,项目全线现浇连续梁27联。本次浇筑的现浇梁位于龙头枢纽互通立交桥C匝道第三联,跨径为4×25米的变宽连续梁,长100米,最宽处25米,最窄处12.6米,高1.6米。采用两次浇筑成型,第一次浇筑底板、腹板,浇筑量为691立方米;第二次浇筑顶板、翼缘板,浇筑量为539立方米。

据了解,为安全优质、精准高效保障首联现浇梁施工,施工方针对支架地基处理、支架搭设、大体积混凝土浇筑等关键工序全过程严格把控,合理调整资源配置和施工计划,细化施工任务,强化施工节点,严格落实安全管理责任制度,明确分工,责任到人。加强现场技术培训和交底工作,切实做好了施工现场各项应急保障措施,确保首联现浇梁施工顺利完成。



首联现浇连续梁浇筑完成

中央网信办即日起启动专项行动 打击网络谣言 和虚假信息

>>>A03<<<

各地加快新能源 汽车充电桩布局

推进公路沿线充电基础设施建设

>>>A03<<<



“留抵退税是我们 技术创新的强大后盾”

江门日报讯(记者/皇智尧 通讯员/江瑞轩)鹤山市创利灯饰有限公司(以下简称“创利灯饰”)是一家制造业企业,主营节日装饰用LED灯饰的生产制造,产品主要出口意大利、丹麦等国家。据该公司负责人杨小芳介绍,近两年受新冠肺炎疫情和国际因素影响,LED灯饰市场需求压缩,订单量大幅下降,企业经营压力不断增大。

“留抵退税是我们技术创新的强大后盾。”杨小芳说,LED灯饰产品更新换代快,为加快发展,必须在设备和技术方面加大投入。“正当我们为资金发愁的时候,税务部门给我们带来了好消息。”

据了解,自新的组合式税费支持政策尤其是大规模增值税留抵退税政策实施以来,为确保辖区企业直达共享政策红利,江门市税务部门充分发挥税收职能作用,运用税收大数据筛选符合享受条件的企业,以“线上推送+线下走访”方式,第一时间将优惠政策、申报流程等精准送到企业,并结合数据分析手段,在依法依规基础上从严从快做好审核工作,保证企业尽快收到退税款。

“30多万元的留抵退税款到账了,尽管不多,但对缓解我们的资金压力很有帮助。”杨小芳表示。据估算,今年以来,创利灯饰享受了留抵退税、研发费用加计扣除等各项税费优惠政策共140多万元。“我们把退税红利投入到设备更新和技术研发中,继续谋求新的突破。”谈及未来,杨小芳信心满满:“接下来,我们将进一步扩大自动化规模,推出新产品,预计产量会提升50%左右,不仅能对冲其他订单流失带来的负面影响,还能培育新的利润增长点。”

下转 A03 版



□江门日报记者 毕松杰

据《齐民要术》记载,早在南北朝时期,咸鸭蛋便已产生。自古以来,一枚好的咸鸭蛋,恰似无数世人梦寐以求的——“闲”得刚好、“富”得流油;而做出一枚好的咸鸭蛋,也和做人相通,需厚积而薄发。

从祖辈相传的宫廷技艺,到脍炙人口的浓浓乡愁,再到卖向全球的致富金蛋,坐落于开平市家禽省级现代农业产业园核心区的开平市旭日蛋品有限公司(以下简称“旭日蛋品”),从家庭小作坊做起,一步步发展成为全省蛋制品龙头企业,2021年销售额达3亿元。近日,记者走进旭日蛋品,了解小小咸鸭蛋的逆袭之路。

一枚传承久远的“非遗蛋”

咸鸭蛋腌制方法众多,其中以古法禾草灰腌制为上乘。据历史记载,古法禾草灰咸鸭蛋制作技艺兴于清朝乾隆年间,后秘方逐渐流落民间。

做好一枚咸鸭蛋需要花费40天至60天,而一门咸鸭蛋的制作技艺,需要百年光阴沉淀。“一直以来,旭日蛋品专注于传承和发展禾

草灰咸鸭蛋传统制作技艺,坚持一颗匠心,让这个味道代代相传,并走得更远。”旭日蛋品董事长、开平县级非遗禾草灰咸鸭蛋传统制作技艺传承人陈意芬说。

制作小小的咸鸭蛋,一点也不简单,需历经选取鸭蛋、检测鲜蛋、配制浆料、上浆裹灰、腌制鸭蛋、成品包装等工序。每个工序都需要经验,如检测鸭蛋,要听声音和照灯来辨别;灰浆配料的调制比例,需根据温度、湿度调整;上浆裹灰,需注意灰浆的均匀,不能过厚或过薄;腌制时长要不早不晚,少了不出油,多了则胸咸……

“哪怕是公开我们制作禾草灰咸鸭蛋的秘方,别人也轻易做不出同样的味道,因为这不是一朝一夕就能掌握的技巧。”旭日蛋品总经理姚辉亮说。

一枚远渡重洋的“乡愁蛋”

曾几何时,一碗小白粥配一枚咸鸭蛋,是多少人奋斗岁月里的剪影。旭日蛋品前身是上世纪90年代广州番禺的一间家庭作坊,由祖籍开平的余旭生一家经营着,他们生产的咸鸭蛋和皮蛋是当地家喻户晓的手信。直到1995年,余旭生一位香港友人探望他时,对这份“家乡味”

的咸鸭蛋赞不绝口,于是下定决心将其引进香港市场。

一石激起千层浪。一经上市,余旭生一家生产的咸鸭蛋便在香港广受好评,供不应求。随后,余旭生顺势将原来的家庭作坊式生产改成工厂化、规范化和规模化生产。即便如此,咸鸭蛋的产能依旧不足。于是,余旭生决定回到家乡开平建设厂房,并于2005年正式成立旭日蛋品。

2018年,旭日蛋品产品打入欧盟市场,成为广东省唯一一家可供欧盟市场的蛋制品企业;2021年,旭日蛋品被农业农村部认定为农业国际贸易高质量发展基地……“时至今日,我们已成功将当初的小小咸鸭蛋‘滚’动了整个地球,年出口蛋品位居广东省及全国前列,让不少侨胞尝到了熟悉的‘家乡味’。”姚辉亮说。

一枚全新出道的“网红蛋”

新时代下,一枚咸鸭蛋要想“滚”得更远,仅靠传统的“朴实无华”难以实现。近年来,旭日蛋品将发展重心逐步转移到国内,打造“多才多艺”的“网红蛋”。

“围绕禾草灰咸蛋拳头产品,我们先后延伸

拓展了松花皮蛋、即食熟咸蛋、金沙咸蛋黄酱、蛋白粉、清水鹌鹑蛋、卤蛋等数十种产品。”姚辉亮告诉记者。

技术研发部是旭日蛋品打造“网红蛋”的王牌“经纪人”。“近年来,我们与众多食品龙头企业合作,在产品创新应用上做文章,从传统的咸蛋、皮蛋,延伸到咸蛋黄及咸蛋清深加工领域,并与众多国内外知名餐饮、烘焙食品企业达成合作,以全新形式出现在大众视野。”旭日蛋品技术研发部负责人梁艳芬说。

今年以来,旭日蛋品的产品应用创意满满:咸蛋黄小龙虾让“虾”无数的年轻人喜爱,蛋黄的香、虾肉的鲜在味蕾展开一场拉锯战,一丝一缕都是浓郁的鲜香味;莲蓉蛋黄口味冰淇淋,让莲蓉的细腻和蛋黄的松沙融为一体,软、糯、咸、香在冰感刺激下充分释放……

“疫情给我们的生产经营造成了一定影响,不过我们凭借不断推陈出新的产品,创造了新的增长极,国内市场份额不断扩大,取得了逆势增长的好成绩,给我们带来了充足的发展信心。”姚辉亮说。

下转 A03 版